

区教育系统青硕班43名优秀学子毕业

本报讯(通讯员李冬青)日前,石景山区青年硕士人才培养项目毕业典礼在北京教育学院石景山分院召开。北京教育学院、石景山区教委两委一室、北京教育学院石景山分院主要领导,青硕班学员所在校负责人出席了毕业典礼。毕业典礼上,大家观看了青硕班毕业典礼视频、mooc视频《我们对教育的理解》,回顾了青硕班培训历程,分享了学员取得的成绩、学习心得体会。大会表彰了优秀学员和优秀干部,颁发了学员结业证书。

石景山区青年硕士人才培养项目简称青硕班,是针对青年硕士人才的专门培训,在全市教育系统尚属首次。“十二五”期间,石景山区教育系统紧密围绕区域“全面深度转型,高端绿色发展”战略要求,主动适应区域经济社会发展转型的实际,委托北京市教育学院校长研修学院针对我区青年硕士的具体情况,制定出为期两年的科学培养课程。在准备性学习、模块学习、

体验式学习、总结提升等四个学习阶段,通过讲座、拓展训练、外地考察、名师结对、专题报告、沙龙研讨、能力训练、生涯规划指导、课题研究、自主学习等方式,内容涵盖首都和区域教育发展现状、社会主义核心价值观培育与践行、教育政策法规、教育和学校管理理论、课程与教学理论等多个方面,既着眼于学员的长远发展,帮助他们发挥优势,坚定教育工作信念,坚守教育职责,规划自己的职业生涯,又帮助他们把握好发展方向,形成有助于职业生涯发展和人生发展的核心素质。以促进人的可持续发展来促进经济社会的可持续发展,进一步提升服务区域经济社会发展的能力,切实回应石景山区人民对优质基础教育的新诉求和新期盼,推动区域教育综合改革不断深化。

北京教育学院相关负责人表示,此次培训学员们较为系统地掌握了教育学、心理学和学校管理学

等方面的理论知识并能够将其运用于自己的工作中;具备了正确的人生观、价值观、开阔的视野和应有的社会责任感,懂得要着眼于国际背景、社会发展、学校发展及学生发展来开展学校管理工作;进一步掌握了分析和解决学校管理问题所需要的思维方式与工具,以及在学校管理中开展科学研究、进行创新工作的思维策略;进一步具备了作为一名优秀学校管理者所应有的分析问题和解决实践问题的能力、计划与策划能力、主持与总结能力、人际沟通与团队建设能力、项目设计与管理和听评课能力;进一步具备了作为一名优秀教师所应有的教学能力、班级管理能力和学生管理能力;拥有了较强的自我管理意识、能力和良好的思维与工作习惯,工作方式和心态都在向着越来越好的方向发展。此次培训不仅为每位学员的持续发展奠定了基础,还形成了一种较为成熟的市区教师培训合作

模式。区委教工委书记叶向红表示,青硕班是青年教师入职以后的一次专业培养,开启了个人教育工作的新起点;希望广大学员在今后的工作中坚持理性思考、坚持学以致用、坚持终身学习。同时她表示,青硕班为探索和完善石景山区青年人才选拔和培养机制提供了一定的经验,为推动学校青年后备人才培养、评价和管理机制改革创新起到了积极的作用。未来区委教工委要在区委区政府的坚强领导下,坚持党管人才原则,坚持“绿色教育”和可持续发展教育理念,树立科学人才发展观念,适应新时代要求下管理人才、服务人才的新思维,遵循市场经济规律和人才成长规律择人、用人、育人、惠人,开发和激励人才,推动人才发展,培养符合国家发展需要的时代英才,着力构建人才选拔、使用、评价、成长的良好环境,为石景山教育凝聚人才高地。

民办教育机构参与小学英语教学改革项目

本报讯(通讯员薛强)为深入推进民办教育机构参与小学英语教学改革项目实施,促进石景山区义务教育均衡发展,今年9月~10月,区教委在银河小学、外语实验小学分校两所项目学校开展了“民办教育机构参与中小学学科教学改革实验项目调研活动”,基础教育科、区教育分院相关负责人,项目学校校长,相关任课教师及杰睿教育集团负责人参加了调研活动。

本次调研活动以听评课的形式开展。民办教育机构的两位老师进行了现场授课。与会人员一致认为民办机构老师素质较高,课堂生动活泼,以课堂游戏的方式,运用各种课件充分调动学生的积极性,使学生寓学于乐。同时,与会领导要求机构教师在教学过程中能够注重课堂实效,加强课堂训练,关注课堂整体,同时关注内容、关注学生,同时多参与学校和区级学科教研活动,实现教学水平的进一步提升。

古城中学首博社会实践活动

本报讯(通讯员孙继红)近日,古城中学部分学生来到首都博物馆进行了社会实践活动。

此次活动目的是使学生通过参观,形成对北京城市历史变迁的初步印象,把参观获取的历史知识与课本学习的知识相结合,培养从多种渠道获取历史知识的能力,感受源远流长的中华文明在北京地区的具体表现,提升人文素养。

活动时长2个小时,参观内容分为4个方面:古都北京·历史文化篇;盛世风华——大清康熙御窑瓷;京城旧事——老北京民俗展;燕地青铜艺术精品展。学生带着学案,在讲解员的带领下,以班为单位,每班参观一个内容。参观过程中同学们秩序井然,带着浓厚的兴趣聆听了工作人员的讲解,认真完成了学案上规定的内容。

志存高远 爱满胸怀

本报讯(通讯员厉江南)近日,海特花园小学在石景山区古城电影院隆重举行了“志存高远,爱满胸怀”唱红歌班级汇演活动。全体师生和家长委员会成员们欢聚一堂,孩子们用稚嫩却有力量童声,精彩演绎了一首首耳熟能详的经典红歌,表达了对祖国深深的热爱之情。

高年级表演了《红歌串烧》、《游击队之歌》、《大中国》等;中年级演唱了歌曲《没有共产党就没有新中国》、《快乐的节日》等;低年级小朋友,身穿整齐的红军服装,精彩演唱了《红星闪闪》、《卖报歌》等歌曲。同学们深情有力、动作整齐,还穿插了声部轮唱、说唱等形式,尽情展现了孩子们身为中国人的骄傲。

红色基因 植根于学生心中

本报讯(通讯员刘小娴)日前,石景山区关心下一代工作委员会组织教育系统“五老”宣讲团步入基层学校,向同学们讲述战火纷飞的峥嵘岁月,回忆满是伤痕的血泪历史。

86岁高龄的肖国臣来到石景山区爱乐小学和北京大学附属石景山学校,与同学们围坐在一起,讲述了自己的抗战经历,描述抗战条件的艰苦卓绝,表达了自己坚定的革命斗志以及拳拳的爱国之心。肖国臣还介绍了当时的儿童团员,机智勇敢,不怕牺牲,协助抗战,出色完成任务的故事。

攀枝花市校长团走进京源

本报讯(通讯员董冉)近日,作为北京市“遨游项目”课程创新项目基地校,京源学校接待了四川省攀枝花市校长团的访问交流。

学校负责人首先向来宾们介绍了学校的基本情况和办学理念,分享了学校“纵向衔接,横向多元”的课程建设实践经验。学校还就课程创新活动进行了专题报告,重点介绍了创客、翱翔计划、遨游项目、“现在进行时”课程、“第三学期”课程等开放性科学实践和综合性社会实践,提出要激发兴趣,把握基础,突出思维培养,帮助学生全面发展的同时又引导特长提升。随后,双方还就学校发展的多方面问题进行了深入的交流和研讨。

简讯

●9月29日,会计核算中心会同教委财务科、财政局国库科在教委多功能厅召开了《国库集中支付管理办法》培训会,指导实验小学、红旗小学、区一幼、同文中学、首师大附属苹果园中学、信息中心、古旅、北京开放大学石景山分校8家单位有关国库系统的使用工作。培训帮助各试点单位了解了实行国库集中支付的重要性、需要注意的问题和具体操作流程。 贺明佳



感恩雨露润九中学生家长共成长

本报讯(通讯员张魏魏)近日,中国感恩文化传承、普及专家一横老师走进北京九中初中部,面向学生和家进行了一次以“感恩教育”为主题的演讲活动。

全程演讲过程中,一横老师和同学们频繁互动,从学习和为人两方面给予中肯的指导,帮助孩子建立自信、自强、自立等重要品格,培养孩子的社会责任感、社会良知,激发了孩子的感恩意识。他还以感

恩为核心,从家庭教育角度做了深入剖析,在形成孩子良好的行为习惯、培养孩子的自主能力、激发孩子的学习兴趣、与孩子融洽相处、提升孩子的人生境界等方面给予家长众多实用而新颖的方法,号召家长在孩子家庭教育问题上多学习,努力自我提升。

随后,一横老师组织学生和家长进行自我反思,一起感恩曾经帮助过自己的人,感恩朋友和老师,感恩孩子和父母。

学前教育系统举行第十二届“萌芽杯”《3-6岁儿童学习与发展指南》考核

本报讯(通讯员黎峥)近日,由区教委学前科、区教育分院组织的第十二届“萌芽杯”《3-6岁儿童学习与发展指南》考核在教委举行,全区各类幼儿园业务园长、一线教师共120余名参加了此次考核。本次考核以“夯实理论,引领实践”为主题,旨在提升教师和园所理解和落实《指南》的能力,提高教师理论联系实际的能力,促进园所开展在《指南》精神指导下的教育实践探索,提高幼儿园的保教质量。

自2012年《指南》颁布以来,区教委学前科组织了多次《指南》培训,通过专家讲座、实践观摩等形式,

为教师们贯彻《指南》精神,讲解《指南》要求;通过多次“萌芽杯”活动组织《指南》征文和评比活动,围绕学习、应用《指南》,提高管理者与教师自身教育理念与教育实践水平,让教师们在学习《指南》、用《指南》的过程中逐步转变教育理念,改变教育行为。

《指南》是一个具有高度操作性、用于指导幼儿教育实践的文件,此次考核活动有助于教师们把《指南》学深学透、入脑入心,有利于提高教师们高水平组织幼儿一日生活的实际能力,最终达到提升区域教师队伍整体素质的目的。